

*В объединенный диссертационный совет
Д 999.031.03 по защите докторских и кандидатских
диссертаций на базе
Таджикского государственного университета
коммерции.
Таджикского национального университета,
Российско-Таджикского (Славянского) университета
по адресу: 734055, Республика Таджикистан, г.
Душанбе, ул. Дехоти, 1/2.*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Джураева Умеджона Алишеровича на тему: «Совершенствование системы оказания жилищно-коммунальных услуг в условиях цифровизации экономики (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Диссертационная работа Джураева У.А. на соискание ученой степени кандидата экономических наук посвящена рассмотрению актуальной проблемы, представляющей несомненный научный и практический интерес в условиях переходного периода Республики Таджикистан.

Работа Джураева У.А. посвящена очень актуальной проблеме совершенствования системы управления ЖКХ, которая связана с основным показателем качества жизни населения в Республике Таджикистан. Уровень развития системы оказания жилищно-коммунальных услуг, связана с подключением вновь возводимые объекты строительства гражданского и производственного назначения.

Необходимо отметить, что частный сектор обеспечивает в Республике Таджикистан производство 70% валового внутреннего продукта (ВВП), поступление 80% налогов в доходную часть государственного бюджета и создание рабочих мест для 68% занятых в национальной экономике. Это обуславливает необходимость проведения институциональных реформ посредством модернизации системы оказания государственных услуг в ЖКХ.

Положительными элементами диссертационной работы в теоретической направленности исследования, являются следующими утверждениями:

- Определен **концептуальный подход** к понятию жилищно-коммунальных услуг, который направлен на определение услуги в ЖКХ, как основа жизнеобеспечения населения;
- Выявлена тенденция развития жилищно-строительной услуги, как устойчивое «зеленое» развитие рынка в ЖКХ;
- Предложена **авторская трактовка** жилищно-коммунальных услуг, как система качественных социальных и экономических отношений.

Положительно оценивая диссертационную работу, необходимо отметить, что имеются недостатки дискуссионного характера:

- Автор упоминает об опыте Грузии, Португалии, Сингапура и Европейского Союза, считаем, что они малоубедительны;
- Приведен опыте лицензирования в Российской Федерации, однако, не отмечено, почему не в Республике Таджикистан.

С учетом изложенного, диссертационная работа Джураева У.А. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а автор, заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация управления предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг).

Кандидат экономических наук,
доцент, заведующий кафедрой экономики и управления
Горно-металлургического института
Таджикистана

Облокулов Вохид Мирзокулович

Подпись к.э.н. Облокулов В.М. заверяю:
Начальник УК и СП Горно-металлургического
института Таджикистана

Сулейманова Н.А.

Адрес: Таджикистан, г.Бустон, ул.Баротов А.
Горно-металлургический институт Таджикистана (ГМИТ)
E-mail.ru: Vohid.o@mail.ru
Тел: +992 92 7341188
www.gmit.tj